



## XXXII Международные образовательные Рождественские чтения

*круглый стол* «Русская культура, идея, вера: ориентиры  
Святой Руси как ключ к образу России будущего»

*место проведения: Музей Императора Николая II, Москва, Токмаков пер., д.21, стр.2.*

27 января 2024 года в Москве в музее Императора Николая II в рамках XXXII Международных образовательных Рождественских Чтений состоялся круглый стол «Русская культура, идея, вера: ориентиры Святой Руси как ключ к образу России будущего» с участием «Клуба Проектного Процесса».

Председателем мероприятия стал **епископ Нарьян-Марский и Мезенский Иаков**. С докладами выступили руководитель Русского Культурного Центра **Всеволод Чухаркин**; руководитель Дирекции изучения истории МПГУ, профессор кафедры истории России, д.и.н. **Минаков А.С.**; член Социально-экономического комитета Всемирного Русского Народного Собора **Дмитрий Владимирович Любомудров**; педагог Русского Культурного Центра и член совета Федерации Этноспорта **Колчев В.Ю.**, президент общества развития Русских национальных видов спорта **Забурниягин С.В.**, член Совета НБФ «Наследие» **Зыбин В.В.**, директор Музея Николая II в Москве **Ренжин А.В.** и другие.

**Владыка Иаков** подчеркнул важность озвученной темы и отметил, что из смысла молитвы «Отче наш» проистекает важность единоначалия, которое сохранило нашу страну, вопреки планам Белого дома, правда Белых домов - два, один там, а другой тут, они координируют свою деятельность, но главный находится там. Единоначалие у нас пока отсутствует, например - майские указы Президента не выполняются, Киркоров пляшет на кресте в Кремле, голые бесчинствуют. Владыка подчеркнул, что любые преобразования нужно делать осторожно, и при этом должна быть синергия властей, как и на нашем гербе 2 головы, что обозначает светскую и духовную власть.



**Всеволод Чухаркин** выступил с докладом «Образ России будущего», описав всеобъемлющую систему построения монархического государства и его целеполагание, отметив жизненную необходимость для всей нашей цивилизации скорейшего провозглашения доктрины нового Русского Царства, а также рассказал об опыте использования Русской культуры как инструмента не только просвещения, но и катехизации и идеологизации нашего общества.



**Минаков А.С.** сделал доклад на тему «Министр внутренних дел В.К. Плеве и идея православного самодержавия в начале XX века», рассказал о церковном строительстве и организации церемонии прославления Серафима Саровского.

**Зыбин В.В.**, потомок династии купцов Каштановых, поделился опытом своих предков о передаче семейных традиций устройства купеческого дела.



**Любомудров Д.В.** рассказал о деятельности рабочей группы "Этические финансы" Социально-экономического комитета **Всемирного Русского Народного Собора** по выполнению Наказа XXIV Собора, чтобы отечественные предприниматели и их объединения как можно шире руководствовались в своей деятельности "**Сводом нравственных принципов и правил в хозяйствовании**", утвержденным VIII Всемирным Русским Народным Собором. На базе Свода начали работу Фонды православных предпринимателей, предусмотренные в одобренной XXV-м Собором Программе ВРНС "Социальная справедливость и экономический рост", одобренные Социально-экономическим комитетом Собора еще в 2020 году, Такие фонды опираются на опыт и наследие **святого праведного Иоанна Кронштадтского**, который с 1864 года создал в г.Кронштадте (Санкт-Петербург) "Дом трудолюбия" для обеспечения неимущих православных рабочими местами, жильем и средствами к существованию и противодействия превращению их в бродяг и преступников, и к 1904 году по его примеру в России возникло не менее 174 Домов трудолюбия. Любомудров Д.В. сообщил о том,

что множество мирян и священников поддержали данную тему подписанием специального **Меморандума** (см тут: <https://www.projectclub.ru/EFS-01.htm> ), и предложил рекомендовать обратить на это внимание во всех регионах России и во всем мире. Создание рабочих мест в православных приходах будет способствовать развитию малых городов и деревень, формированию общин и общинного духа, повышению рождаемости и общей консолидации Русского Мира и Православного Мира. Название доклада: **"Наследие святого праведного Иоанна Кронштадтского - "Дом трудолюбия" и современная реализация на платформе Всемирного Русского Народного Собора"**. ВИДЕО доклада: [https://vk.com/video37673361\\_456239127](https://vk.com/video37673361_456239127)

**Колчев В.Ю.** поднял тему психофизического развития современных детей и озвучил плодотворный опыт внедрения в образовательные институты такого предмета, как Русская традиционная культура и этнопедагогика.

Руководитель СТОГЛАВ, в качестве предложения в резолюцию, внёс пункт о необходимости выделения в Москве здания под Русский Культурный Центр, как досугово-просветительского учреждения для плодотворной работы со всеми возрастными группами.

В завершении мероприятия перед его участниками выступил известный музыкант, композитор и лидер группы «Ладони» **Максим Гавриленко**, исполнив на гусях три композиции из глубины Русских веков.

Композиция на гусях 1:

[https://vk.com/video37673361\\_456239128](https://vk.com/video37673361_456239128)

Композиция на гусях "Илья Муромец":

[https://vk.com/video37673361\\_456239129](https://vk.com/video37673361_456239129)

В ходе круглого стола были собраны предложения в итоговую резолюцию. Мероприятие прошло в единой, соборной атмосфере людей, нацеленных на возвращение Русского Мира на его цивилизационную колею.



Фотоальбом Русского Культурного Центра СТОГЛАВ:

[https://vk.com/album-125701749\\_301516847](https://vk.com/album-125701749_301516847)

Пост-релиз мероприятия на сайте "Клуба Проектного Процесса":

<http://www.projectclub.ru/Anons-01/2024.01.27-Roidestv.chteniya-LDV.pdf>

Все пост-релизы мероприятий на нашем сайте: <https://www.projectclub.ru/Anons-01.htm>